

*ЭССЕ*

**«Человек, ставший для меня маяком»**

Выполнила:  
Рыбалка Дарья Евгеньевна  
02.04. 2004

Что движет человеком в жизни? Что дает ему силы правильно жить? Да и что значит «правильно жить»? Наверное, каждый ответит: выполнять свой долг, беречь честь и достоинство, уважать себя и других, не подличать, не лицемерить, то есть сохранять чистыми свои духовные и душевные человеческие качества. Но в нашей жизни порой все так не просто, и как трудно бывает выдержать, не свернуть с нравственного пути, когда вокруг столько разных соблазнов. Такие люди, наверное, должны обладать огромной силой воли. Это люди целеустремлённые, с твёрдой жизненной позицией.

Таким человеком для меня лично является Вера Николаевна Лунёва, оператор по откорму свиней производства «Томаровская свинина» агрохолдинга «Белгранкорм», что находится в посёлке Томаровка.

Ежегодно в канун Нового года в Кремле наш президент вручает награды выдающимся соотечественникам. 29 декабря 2011 года в торжественной церемонии приняла участие и героиня моего эссе, Вера Николаевна. Сам Президент Российской Федерации, Д.А. Медведев, в Кремле вручил ей государственную награду - орден "Дружбы народов". Вера Николаевна одна из немногих удостоена этой высокой награды за свой многолетний добросовестный труд.

Проработала наша героиня оператором по откорму свиней около тридцати лет на откормплощадке «Томаровская свинина» ООО Белгранкорм в п.Томаровка Яковлевского городского округа Белгородской области. А родилась она в Курской области. А в Томаровку приехала со своей семьёй в конце 70-х годов. Специализирующемуся в то время на выращивании свиней колхозу «Дружба» щедро помогало государство, да и сами колхозники зарабатывали солидно. Вот и ехали в колхоз люди.

А дело было так. У себя на родине в поселке Обоянь Курской области молодая семья вознамерилась обзавестись собственным жильём – построить

дом. Но родственники стали их отговаривать, что и не по силам, и не по карману эта затея молодым родителям. А тут приехал в гости дядя мужа и посоветовал поехать в посёлок Томаровка Белгородской области Яковлевского района, где в то время всем молодым колхозникам квартиры давали. Решили и они попытать счастья. Приехали. Муж устроился трактористом, а Вера Николаевна – свиначкой. И почти сразу трактористу Ивану и животноводу Вере Лунёвым и их дочке выдали ордер на двухкомнатную квартиру. Потом увеличившейся семье дали трёхкомнатную квартиру, затем построили свой дом.

Вот так и стала белгородкой Вера Николаевна и ни разу не пожалела, что приехала в Томаровку. За более чем тридцать лет трудового стажа только раз меняла место работы - одно время её направили на репродуктор своего же хозяйства. Но проработала она там совсем мало - вернулась в свой коллектив откорм площадки. Ещё за эти годы поменяла несколько корпусов - и всё по возрастающей. Чем солидней становился стаж работы, тем большие по количеству голов поручали ей корпуса, и она справлялась с работой, как бы трудно ей не было. Потому что в то время люди не привыкли работать спустя рукава. Сравнивая нынешние времена и прошлые, Вера Николаевна отдаёт предпочтение дням сегодняшним.

-Казалось бы, - говорит она, - годы-то берут своё, вот-вот на пенсию уходить, и здоровья не прибавляется, а работать легче стало. Сейчас я нажала кнопку - корма посыпались в кормушку. Правда, убираю в станках вручную. Трудно, но не очень. А прежде - летом кормили свиней зелёнкой - косили траву, привозили на комплекс, а свиначки вилами таскали по сараю. Зимой должно было быть легче, но куда там - в тележках развозили кормовую свёклу, жом... Руки отваливались к концу рабочего дня, – так рассказывала о своей работе Вера Николаевна.

Но у нашей героини ни разу не возникло даже и мысли поменять работу на более лёгкую. Не привыкла она к лёгкой жизни, да и не искала её, старалась работать с полной отдачей.

Вера Николаевна каждый день ухаживала за своим питомцами: кормила их, чистила станки, сортировала и сдавала откормленных животных. И так изо дня в день с утра и до ночи, точнее, с одним выходным днём в неделю, а иногда и без выходных.

Наша героиня человек очень скромный. Когда соседи спросили Веру Николаевну, за что ей дали орден «Дружбы народов», на что та ответила:

« Наверное, за то, что давным- давно работаю на ферме».

Она не любит хвалиться результатами своего труда, как-то выделяться. А как-то так получается, что одни и те же корма, одна и та же система поения, одинаковый уход за животными, микроклимат и прочее, но почему-то результаты чаще всего чуточку лучше у неё, чем у других. Даже автоматика и механизация подразумевает старательность, добросовестность, ответственность человека на своём рабочем месте.

Такие люди, как Вера Николаевна, на работе с утра до ночи, но они никогда не жалуются на трудности, делают своё дело скромно и самоотверженно. Ведь не важно, чем человек занят, если он творит вокруг себя добро, делает порученное дело с полной самоотдачей, а по-другому и нельзя, если с ним хорошо и интересно, хочется ему подражать. Только раб выполняет работу из-под палки, а свободный человек, умеющий оценивать свои способности, должен стремиться к совершенству вместе с обществом. Жизнь не стоит на месте, поэтому приходится совершенствоваться и нашей героине, чтобы шагать в ногу со временем.

Я считаю, что В.Н. Лунёва выполнила свой человеческий долг сполна. Она тот человек, кто каждодневным своим трудом множит силу и мощь нашей могучей страны, делая своё дело скромно и незаметно.

Дух захватывает от мысли, что человек не песчинка, он способен преобразовать мир, но только в основе должно лежать желание творить добро, множить красоту, разлитую вокруг. Она вернется назад ему сторицей. Примером тому служит героиня моего эссе. Вера Николаевна тот человек, с которого хочется брать пример. Для меня лично она является маяком, который будет мне указывать дорогу в жизни, придавать силы и уверенность в себе.

Есть судьбы яркие, как звёзды. Есть люди, которые однажды выбрав свою дорогу, идут по ней уверенно и твёрдо, являясь маяками для других.